

میلینوں ۲۹۹

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَدٌ اَنْ يَّبْعَكَ ذَبَابٌ مِّثْلًا خَوْفًا

تار کا پتہ :- ڈپٹی افضل لاہور

فی پریچہ

یوم جمعہ ۲۳ ذی القعدہ ۱۳۵۲ھ

جلد ۲۳ نمبر ۳۳۳۳۳۳۳۳ * ۲۴ اگست ۱۹۵۶ء نمبر ۱۳۷

حکومت پاکستان کشمیری مہاجرین پر ایک کروڑ روپیہ سالانہ خرچ کر رہی ہے

۱۹۵
دو لاکھ ۲۷ ہجرت - ہجرت اور کشمیر کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ حکومت پاکستان کشمیری مہاجرین پر سالانہ ایک کروڑ روپے سے زیادہ خرچ کر رہی ہے۔ جوں کشمیر مہاجرین کو سنبھالنے کے بعد ہندو ہزار شاخص عارضی طور پر آباد کئے جانے لگے ہیں۔ ترجمان نے یہ بھی بتایا کہ حکومت پاکستان نے آزاد کشمیر کو ترقیات کے کاموں کے لئے پچیس لاکھ روپے سے زیادہ دیئے ہیں۔ صوبہ سرحد کے بجلی گھروں سے آزاد کشمیر کو سستے داموں بجلی بھی مہیا کی جا رہی ہے۔ ترجمان نے کہا کہ اس علاقہ میں کوئی کمی نہ نکلا ہے۔ یہ کہہ بہت سیرین قسم کا ہے اور اس کے بارہ میں مزید تحقیقات کی جا رہی ہے۔

ہندوستان کو ایشیائی معاملا میں

بولنے کا پورا اہتم ہونا چاہیے (نہرو)
نئی دہلی ۲۷ اگست - ہندوستان کے وزیر اعظم نے ہندوستان کے ہندوستان کو ایشیائی معاملا میں رہنے کا پورا اہتم ہونا چاہیے آج کوئل آت میٹل میں تقریر کرتے ہوئے ہندوستان کے ہندوستان کو ایشیائی معاملا میں رہنے کے وفاقی ادارے کی بات چیت میں شریک نہیں ہوگا۔ ہندوستان میں برصغیر کے استعماروں کے متعلق انہوں نے کہا کہ کوئی طرح ہندوستان سے بچو نہیں رہ سکتا۔ ہندوستان غیر جانبدار ممبرین متفقین کرنے کی تجویز ماننے پر آمادہ ہے۔ اور اس بات پر بھی تیار ہے کہ ہندوستان ہندوستان کے علاقہ میں بھی جائزہ لیں۔ لیکن وہ ہندوستان ہمت بوجہ صورت حال کا جائزہ لے سکیں گے۔ اقتدار اعلیٰ کی منتقلی کے بارہ میں انہیں کسی قسم کی بات چیت کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔

برازیل کے صدر کی وفات پاکستان میں

جھنڈے سرنگوں
بروڈ ویجینرو ۲۷ اگست - برازیل کے صدر ڈاکٹر کاسکی کی لاش ان کے آبائی وطن ساؤ ڈو اوں پنچاری میں تھم ہے۔ جہاں کچھ روز تک اسے محفوظ رکھے دکھا جائے گا تاکہ لوگ صدر کا آخری دیدار کر سکیں۔ پاکستان میں آج صدر دو گامس کی وفات پر جھنڈے سرنگوں رہے۔ اور سرکاری تقریبات منعقد کر دی گئیں۔
* نیویڈاک ۲۷ اگست - شمالی افریقہ کی فوآبادی کے مسند پر غور کرنے آج اتوار مندر میں عرب دنیا کی ایک مجلس

ثابت قدمی اور عزم و ہمت پر گورنر جنرل اور وزیر اعظم کی طرف سے مشرقی بنگال کو خوشخبری

مسٹر محمد علی سیلاب زدہ علاقوں کی دورہ کرنے کے بعد عوامی پینچ گئے
ڈھاکہ ۲۷ اگست - گورنر جنرل مرٹھلام ٹوٹے آج مشرقی بنگال کے سیلاب زدہ علاقوں پر تین گھنٹے تک پرواز کی۔ ادھالات کا جائزہ لیا۔ تیسرے پر گورنر جنرل نے ڈھاکہ میں ٹیکہ لگانے کے مرکزوں اور اورادی کاموں کے مرکزوں کا معائنہ کیا۔ گورنر جنرل نے کہا ہے کہ سیلاب بہت کچھ نقصان پہنچا ہے لیکن مجموعی طور پر اتنا نقصان نہیں پہنچا جتنا اندیشہ ظاہر کیا جاتا تھا۔ عوام نے سیلاب میں ہمت اور ثابت قدمی کا مظاہرہ کیا ہے۔ گورنر جنرل نے اس کی بڑی تعریف کی۔ گورنر جنرل نے آج اورادی کام کے لئے صوبائی گورنر کو جوار لاکھ تو تین ہزار روپیہ دیا یہ رقم تجارتی فرموں سے دی ہے۔ وزیر اعظم محمد علی مشرقی بنگال کے سیلاب زدہ علاقوں کا دورہ کرنے کے بعد آج تیسرے پر گورنر جنرل کے گورنر جنرل کے ہوائی اڈے پر انہوں نے استقبال فرمایا۔ انہوں نے کہا کہ سیلاب سے جو نقصان ہوا ہے۔ اس کا صحیح اندازہ یہ لگانے پڑے گا۔ انہوں نے کہا کہ سیلاب کی کٹیگی کی رپورٹ موصول ہونے پر کیا جاسکے گا۔ تاہم خیال ہے کہ اتنا نقصان نہیں ہوگا۔ جتنا پہلے اندازہ کیا جاتا تھا۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت متعلق تازہ اطلاع

اجنبات میاں صاحب کی صحت کا مدعا جلد کیلئے دیکھا جائے
لاہور ۲۷ اگست - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج نرسے شب یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ :-
حضرت میاں صاحب کی صحت پیچھے سے بہتر ہے۔ کل مورخہ ۲۵ اگست کو شام چھ بجے کے قریب حضرت میاں صاحب کو سانس کی تکلیف کا سخت دورہ ہوا تھا۔ ساتھ ہی گلے میں چونگ کا بھی بہت تکلیف رہی۔ سانس کی تکلیف کی وجہ سے آکسیجن نہیں بھی دیا تھا۔
اجنبات حضرت میاں صاحب کی صحت کا مدعا و معالجہ کے لئے درود سے دعا ہیں جاری رکھیں۔

چین کی نئی پارلیمنٹ میں بارہویے

زائد حملہ ہو گیا
پیننگ ۲۷ اگست - بیرو جاسٹا بیرو جاسٹا نے اطلاع دو ہے کہ چین کی نیشنلسٹک پارٹی کے نائبین کے انتخابات کے نتائج مکمل کئے گئے ہیں۔ پارٹی میں وہ سو چھیس مائندے ہوں گے۔ ناٹوں میں سے جب بلند مقام جمو دیو چین کے صدر مائو زے تنگ کا ہے۔ اس کے بعد وزیر اعظم چو یین لائی اور نائب وزیر اعظم چنگ یا ٹانگ کا۔ کانگریس اجلاس اگلے ہینڈ کی ہندو تاریخ کو ہوگا جسے پہلے ریو چین کا تینا آئین منظور کیا جائے گا کام

مشرقی بنگال

لاکھوں تباہ حال سیلاب زدہ لوگ
آپ کی امداد کے منتظر ہیں
اپنے صوبے کی بلند روایات کو قائم رکھنے کے لئے فراہمی سے
اُن کی مدد کیجئے

تمام علیات حبیب بنگ لاہور یا اس کی مقامی شاخ میں آرٹ بنگال فیلڈ ریویٹ کیٹیج پنجاب کے نام حج کر کے جائیں اور ان کی اطلاع کیٹیج کے سیکرٹری ڈی جی جی ایم ایف اے کے نام لکھی جائے

ساتویں امریکی بحری بیڑے میں

تخفیف نہیں ہوگی
واشنگٹن ۲۷ اگست - امریکی بحری فوج کے بیڑوں کو ڈیڑے اعلان ہوا ہے۔ کہ فائوسا پر چین کے خطرے کے پیش نظر ساتویں امریکی بحری بیڑے میں تخفیف روک دی گئی ہے۔
ہم آئین کے مطابق سب سے اعلیٰ اختیار کا لوگ کو حاصل ہوں گے۔

قافلہ قادیان کیسے دوسرے درخواستین بھجوائیں

ادارہ کرم دروازہ عزیز احمد صاحبکے پتے پر شعبہ حفاظت مرکز روہہ

اس سال بھی بشرط منظوری دسمبر کے آخری ہفتہ میں قادیان میں ایک قافلہ بھجوانے کی تجویز ہے۔ اس قافلہ میں شریک ہونا چاہیں۔ وہ ستمبر ۱۹۷۷ء کے آخر تک میرے دفتر میں رکھنا چھوڑ دیں۔ درخواست کے لئے میرے دفتر کی طرف سے ایک مطبوعہ فارم مقرر ہے۔ جس میں تمام ضروری اندراجات کے لئے خانے رکھے گئے ہیں۔ پس جو صاحب قافلہ میں شریک ہو کر قادیان جانا چاہیں۔ انہیں میرے دفتر سے یہ فارم منگوا کر اس فارم پر درخواست دینی چاہیے۔ جس کے بغیر کوئی درخواست قابل غور نہیں سمجھی جائے گی۔ فارم کی قیمت ایک آنہ مقرر ہے۔

یہ بات اچھی طرح سمجھ لینی چاہئے کہ چونکہ گذشتہ دو سال سے پاسپورٹ کا طریقہ رائج ہو گیا ہے۔ جس میں کافی وقت لگانا ہے اور ہمیں ابتدائی درخواستوں کے بعد پاسپورٹ کے سرکاری فارم بھی بھرنے ہونگے۔ اس لئے ضروری ہے کہ ستمبر ۱۹۷۷ء کے آخر تک ابتدائی درخواستیں ہماری دفتر کے مطبوعہ فارم پر ہمارے پاس پہنچ جائیں۔ ورنہ تفریق کا رومانی وقت پر مکمل نہیں ہو سکے گی۔ لہذا کسی بھی درخواست پر غور نہیں کیا جائے گا۔ جو ستمبر کے بعد وصول ہوگی اور دیر کرنے والے وقت اپنی ضروری کے خود ذمہ دار ہوں گے۔ اس طرح جو دست مطبوعہ فارم کے جملہ خانے مکمل صورت میں تیار نہیں ہوں گے۔ اور ناقص صورت میں درخواست بھجوائیں گے۔ وہ بھی اپنے نقصان کے خود ذمہ دار ہوں گے۔

یہ بھی خیال ہے کہ سب دستوں کو اپنا خرچ خود برداشت کرنا ہوگا۔ درج شدہ ہدایت کے مطابق پاسپورٹ سائیکل چھوڑ کر نوٹوں کے ساتھ لگانے ضروری ہیں۔ اور ان کے پاسپورٹ پہلے تیار شدہ ہیں۔ ان کے وجہ کے لئے تین عدد پاسپورٹ سائیکل نوٹوں کا کارڈ ہوں گے۔

عوام میں بھی درخواست دے سکتی ہیں۔ گوان کے متعلق آخری فیصلہ بہر حال حکومت کے حکم کے مطابق ہوگا۔

(انچارج دفتر حفاظت مرکز ہند روہہ)

شکار پورہ سندھ میں

جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

بتاریخ ۱۷ اگست ۱۹۷۷ء کے رات جماعت احمدیہ شکار پورہ سندھ کے زیر اہتمام صدر شکار پورہ میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ عبادت کے ذرائع محکم جناب صوفی محمد رفیع صاحب دیار پورہ ڈپٹی سیرٹنٹ نے ادارے کے ملازمین اور نوجوانوں کے بعد جناب پیر شاد احمد صاحب سرہندی مجددی نے تقریر فرمائی۔ موصوف شکار پورہ کے مشہور مدرسہ مندی بیرون خانہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ آپ نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بلذات ان کو بیان فرمایا۔ بعد ازاں محکم جناب مولوی غلام احمد صاحب فرخ بیگ سلسلا احمدیہ نے تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق عالیہ اور پاک عملی نمونہ پر روشنی ڈالی۔ اور ایک طرف اللہ تعالیٰ کے ساتھ آپ کے تعلق عشق و محبت اور دوسری طرف مخلوق خدا سے آپ کی مادیانہ ہمدردی و شفقت کے دو جہ پر دو واقعات بیان فرمائے۔ اور بتایا کہ پاکستان کی تمام مشکلات حل اور اس کے استحکام کی کلید اسی ایک امر میں مذکور ہے۔ کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کمال پیروی کا جو ایسی گزروں پر اٹھائیں۔ اور اسلام کا صحت نام ہماری زبانوں پر نہ ہو تاکہ ہمارے عملوں میں اس کا رد چھینکے نہ لگ جائے۔ آپ کی تقریر کے وقت جلسہ گاہ حاضرین کے چہرے ہنستا۔ اور وہ ہمتی صحبت سے ہمہ تن گوش ہو کر رسول خدا کی تعظیم کرتے رہے تھے۔

آپ کے بعد محکم جناب چوہدری عبدالحمید صاحب چیف بزرگ سندھ سینٹ ڈسک نے تقریر فرمائی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جن مشکل اور کمین حالات میں سے گزر کر حق کی تبلیغ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو تفصیل سے بیان فرمایا۔ بالآخر ۱۲ بجے رات جلسہ ختم ہوا۔

جلسہ میں لاڈ سبکی کا انتظام تھا۔ شہر میں منادی بھی کر دئی گئی تھی۔ سکھ اور جیکب آباد کے اصحاب نے بھی جلسہ میں شمولیت فرمائی۔

(حاکم اور صدر الشہید شرمہ۔ پریڈیکٹنگ جماعت احمدیہ شکار پورہ سندھ)

تفسیر یکیر کی دو جلدیں

تفسیر یکیر قرآن مجید کی ایک نئی تفسیر ہے۔ اس تفسیر کے مؤلف کے متعلق اس کی پیدائش سے پہلے اللہ تعالیٰ نے یہ خبر دی تھی کہ وہ ظاہری و باطنی علوم سے پُر کیا جائے گا اور اس کے ذہن سے قرآن مجید کا غلیظ ظاہر ہوگا۔ اس تفسیر کی پانچ جلدیں شائع ہو چکی ہیں۔ جن میں سے تین جلدیں نایاب ہیں۔ اس کی بعض جلدیں پچاس پچاس روپے میں خریدتے ہوئے ہیں۔ ان نایاب جلدوں کے متعلق بعض دوست لکھتے ہیں۔ کہ جس قیمت پر بھی ہو سکے ایک نسخہ ہبیا کیا جاوے۔ سنگان کی خواہش کو پورا نہیں کیا جاسکتا۔

اس وقت ہمارے پاس جلد ۱ اور ۲ میں سورہ فاتحہ کے علاوہ سورہ بقرہ کے نو رکوع کی تفسیر ہے۔ اور جلد ۳ جز ۱ حصہ سوم میں سورہ الاعادیات سے لے کر سورہ کوثر تک کی تفسیر ہے۔ (۱۰) کے چند سونے باقی ہیں۔ اور ان دونوں جلدوں میں ایسے ایسے حقائق و معانی مذکور ہیں۔ جو کسی دوسری تفسیر میں موجود نہیں۔

پہلی جلد ۸۷ صفحہ پر اور دوسری جلد ۱۷۷ صفحہ پر مشتمل ہے۔ کاغذ اعلیٰ قسم کا اور جلد دیدہ زیب ہے۔ قیمت کی جلیس روپے چھ روپے ہے۔ پس پیشتر اس کے کہ یہ دو جلدیں بھی نایاب ہو جائیں۔ دوستوں کو چاہیے کہ وہ اس قیمتی خزانہ کو جلد حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ خود پڑھیں۔ اور دوسروں کو پڑھنے کے لئے دیں۔ آج ہی آرڈر دیکھنے دیر نہ کیجئے۔

(انچارج ٹیلیفون تصنیف صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ)

ضروری اعلان

بعض دوست دفتر امور کے متعلق خط و کتابت کرتے وقت چھٹیوں پر ناظر کا نام لکھ دیتے ہیں۔ یہ درست نہیں ممکنہ چھٹیوں دفتر میڈیکل کے عہدہ کے نام پر ہونی چاہئے۔ مذکورہ ذاتی نام پر (ناظر دعوت و تبلیغ روہہ)

داخلہ سی ٹی کلاس ڈرامنگ ماسٹر کلاس

سینٹرل ٹیکنیک کالج لاہور میں سی ٹی کے ایک سالہ کورس اور ڈرامنگ ماسٹر کلاس کے دو سالہ کورس میں داخلہ کے لئے انٹرویو اور اسٹڈی اور اسٹڈی ۱۳ ستمبر کو شروع ہوگا۔ سی ٹی میں اینٹ لے کر اور ڈرامنگ ماسٹر کلاس میں میٹرک کو دیا جاتا ہے۔ (سول لاہور ۲۵/۷/۷۷)

پی سی ایس (جموڈیشنل) امتحان

امتحان مقابلہ اور جموڈی ہ کو سوپ تو اے ہوگا۔ حالی اسامیاں آٹھ۔ مشرانہ۔ بی لے ایل ایل بی یا بار ایل لا۔ درخواست ضلع کے ڈائریکٹ و سٹیشننگ کو ممبر سٹریٹنگ کے ذریعہ لایا جائے۔ فیس امتحان تیس روپے بذمہ داری اور ڈرامنگ ماسٹر کلاس کے ذریعہ جمع کرنا ہوگا۔ (سول لاہور ۲۵/۷/۷۷)

دعا مغفرت

میری دادی صاحبہ موصوفہ ۱۷ اگست ۱۹۷۷ء کو اس دن وفات سے کچھ عرصے پہلے اپنے حقیقی مولائے جاہلیہ۔ مآللہ (۱) مانا لیسے وا جحوت۔ عمرہ ۷ سال کی تھی۔ مرحومہ نہایت نیک اور پاکباز خاتون تھیں۔ نماز اور قرآن کریم کا باقاعدگی کے ساتھ پڑھنا اور کماحقہ آخری عمر میں آکر تیرہ تیس حصہ ذکر الہی میں صرف ہوتا۔ ماورضان کے دروازے خاص التزام کے ساتھ رکھتیں۔ مرحومہ اپنی زندگی میں اپنے دو بیٹوں یعنی چوہدری دوست محمد خان صاحب اور میرے والد صاحب) اور چوہدری خاں زماں صاحب کی کام (میرے چچا) کی وفات کا ہمدر دیکھ چکی تھیں۔ ایک دفعہ میرے والد صاحب کے ساتھ قادیان گئیں۔ اور حضرت صاحب کو دیکھ کر کہنے لگیں۔ کہ یہ شخص کبھی بھی ہوتا نہیں ہو سکتا۔ اسی وقت میوت کر لی۔

غرضیکہ دادی زماں پر ملائے نیک سیرت اور اسطرح اخلاق و کردار کی مالک تھیں۔ انہوں نے اپنے کو ان کے جہاز پر کوئی بھی اچھی دوست حاضر نہ ہو سکا۔ مٹس ہوں کہ ان کا زیادہ عابدانہ بڑھا۔ جاتا اور ان کی مغفرت کے لئے دعا کی جائے۔

آحمد زماں صاحب

(پس چوہدری دوست محمد خان مرحوم۔ ۱۷۔ لے چوہدری چوہدری احمدیہ لاہور)

انخوان المسلمین کے عزائم

۱۹۵

چند روز ہوئے ہم نے الفضل کے ان کالموں میں ماضی روزنامہ "نوائے وقت" کا ایک ادنیٰ نوٹ نقل کیا تھا۔ جس میں ماضی مہر کی حاجت انخوان المسلمین کے صدر جناب حسن المصطفیٰ کی اس ہدایت پر کہ حاجت مہر کے وجود نہ آدک حالات میں زیادہ باتیں نہ کرے۔ ماضی نے پسندیدگی کا اظہار کیا تھا۔ اور لکھا تھا کہ یہ مناسب ہدایت اس لئے دی گئی ہے۔ کہ کسی نوجو حکومت انہیں پھر جیل نہ پہنچا دے۔ اور حاجت پر پابندیوں نہ عائد کر دے۔

اس ضمن میں روزنامہ "تسیم" کی اشاعت ۱۹۵۷ء میں تاہرہ کی ایک اطلاع شائع ہوئی ہے۔ جو مہر کے وزیر اعظم کرنل ناصر کی ایک تقریر پر مشتمل ہے۔ جو انہوں نے حال میں انخوان المسلمین کی ان نکتہ چینیوں کے جواب میں فرمائی۔ جو حاجت نے مہر سوزیہ کے حالیہ معاہدہ کی اس شرط کے متعلق کہیں۔ جو برطانیہ کے مہر سوزیہ میں دوبارہ داخلہ کے متعلق ہے۔ کرنل ناصر کی تقریر جو انہوں نے ایک جلسہ عام میں فرمائی۔ روزنامہ "تسیم" میں شائع شدہ اطلاع کے مطابق حسب ذیل ہے:-

پر جو بنیادی الزام لگایا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ یہ جماعت اسلام کی آڑ میں طاقت حاصل کرنا چاہتی ہے۔ ان کی سرگرمیوں اور سازشوں کے متعلق انہوں نے فرمایا ہے۔ کہ یہ جماعت حکومت سے الگ خود برطانیہ سے سمجھوتہ کر رہی تھی۔ اور اس کے صدر سطر حسن المصطفیٰ نے اپنے سمجھوتہ میں نوجو حکومت کی نسبت برطانیہ پر زیادہ احسانات کئے ہیں۔ جس کا مطلب یہ ہے۔ کہ انخوان المسلمین نے جو فیض سمجھوتہ برطانیہ سے کیا تھا۔ اس میں برطانیہ کو موجودہ حکومت سے زیادہ مراعات دینے کا وعدہ کیا تھا۔ اور حاجت نوجو حکومت پر جو یہ الزام لگاتی ہے۔ کہ اس نے اپنے معاہدہ میں برطانیہ کے دوبارہ داخلہ کی شرط منظور کر کے ملک کو نقصان پہنچایا ہے۔ محض موجودہ حکومت کو بدنام کرنے کے لئے ہے۔

کرنل ناصر نے اپنی تقریر میں یہ بھی فرمایا ہے کہ انخوان المسلمین کے صدر جناب حسن المصطفیٰ اسلام کے نام پر موجودہ حکومت سے نفرت رکھتے ہیں۔ یعنی وہ موجودہ حکومت کے خلاف ہیں۔ اور اس کا تختہ الٹنے کے لئے سیرونی طاقتوں سے ساز باز کرنے سے بھی گریز نہیں کرتے۔ یہاں تک کہ وہ خود اقتدار برآئے کے لئے برطانیہ سے سازش کر کے اسے نوجو حکومت سے بھی زیادہ مراعات دینے کے لئے تیار رکھتے۔

"انخوان المسلمین کا مقصد طاقت حاصل کرنا ہے۔ یہاں تک کہ اس حاجت طاقت حاصل کرنے کے لئے مہر سوزیہ کے متعلق برطانیہ سے ایک سمجھوتہ کر لی گئی۔ انخوان المسلمین کے صدر حسن المصطفیٰ نے برطانیہ پر میری نوجو حکومت سے زیادہ احسانات کئے ہیں۔ یہ شخص اسلام کی صفات کے لئے خود کو وقت کرنے کا دعویٰ کرتا ہے۔ لیکن اسلام اور عقیدہ مسلم آڑ میں موجودہ حکومت کے خلاف نفرت رکھتا ہے۔

مہر سوزیہ کے بارے میں اینگلو مہری معاہدہ کی مخالفت انخوان المسلمین۔ گیمبرلسٹوں کا بن پاشاؤں اور زمینداروں کی طرف سے کیا گیا ہے۔ گیمبرلسٹوں کا مقصد تباہ کاری ہے۔ اور مہر سوزیہ کے معاہدہ نے ان کے مقصد کو ختم کر دیا ہے۔ دوسری انخوان المسلمین ہے۔ جو اسلام کی خدمت کی بجائے طاقت حاصل کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔"

اطلاع مذکورہ بالا میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ سیاسی حلقوں میں کرنل ناصر کے اس بیان کو خاص توجہ سے دیکھا جا رہا ہے۔ ان حلقوں کا خیال ہے کہ انخوان المسلمین کو سمیت علی توڑ دیا جائیگا۔ کرنل ناصر نے اپنی تقریر میں انخوان المسلمین

حقیقت یہ ہے کہ انخوان المسلمین اصولاً واقعی ملک کے اقتدار پر قبضہ کرنے کا مقصد رکھتے ہیں۔ اور اس نے عوام کو اپنے ساتھ ملانے کے لئے اسلام کو اپنے پرائیویڈ کا ذریعہ بنایا ہوا ہے۔ اس کا مقصد ظاہر ہی ہے۔ کہ وہ ملک کا اقتدار اپنے ہاتھ میں لے کر نوجو حکومت میں اسلامی حکومت قائم کرے۔

ہم کو جماعت کی نیت پر حملہ کرنے کا صورت نہیں۔ وہ علی الاعلان اس کا اعتراف کرتی ہے۔ اور اس مقصد کے لئے وہ جدوجہد کر رہا ہے۔ البتہ یہی شروع ہی سے اس بات پر اعتراض ہے کہ خاص کر ایک اسلامی ملک میں از روئے اسلام اور از روئے مصالح ملکی یہ جائز نہیں۔ کہ کوئی جماعت اپنے ارکان کو دوسرے مسلمانوں سے زیادہ متقی سمجھ کر ملک کے اقتدار پر قبضہ کرنے کی کوشش کرے۔ اور اس کے لئے غیر آئینی طریقے استعمال کرنے کو بھی جائز قرار دے۔ یہاں تک کہ سبھی ممالک سے ملکی حکومت کے خلاف سمجھوتہ کرنے کی حد تک چل جائے۔

یہ امر کہ انخوان المسلمین نے جیسا کہ کرنل ناصر

نے اپنی تقریر میں فرمایا ہے۔ برطانیہ کو زیادہ مراعات دے کر اس سے سمجھوتہ کرنے کی کوشش کی صحیح ہے یا غلط۔ اس کے ثبوت میں کہ یہ صحیح ہے۔ ہمارے پاس اس وقت خود کرنل ناصر کی شہادت موجود ہے۔ اور جب تک یہ ثابت نہ ہو۔ کہ کرنل ناصر غلط کہتے ہیں۔ ان کی تقلید کرنا جائز نہیں۔ خاص کر جبکہ یہ ثابت ہے۔ کہ جماعت واقعی حکومتی اقتدار پر خود قبضہ کرنا چاہتی ہے۔ اور اس کے لئے فوجی انقلاب کی حد تک جانے کے لئے تیار ہے۔ چنانچہ مصر میں جو فوجی انقلاب ہوا۔ اس میں مسلمہ طور پر انخوان المسلمین کا بھی مستند حصہ تھا۔ جب انقلاب کامیاب ہو گیا۔ اور جس موقع پر انخوان المسلمین نے انقلابیوں کا ساتھ دیا تھا۔ کہ ملک کی باگ ڈور اس کے ہاتھ میں آجائے گی۔ وہ پوری نہ ہوئی۔ تو فوجی حکومت کی مخالفت اس کا ایک فطری نتیجہ ہے۔ اس لئے یہ بعید از قیاس نہیں ہے۔ جیسا کہ کرنل ناصر نے الزام لگایا ہے۔ انخوان المسلمین نے ملکی حکومت کے علی الرغم برطانیہ سے سمجھوتہ کر لی۔ اور کرنل ناصر کا یہ الزام صحیح ہے۔ جو جماعت قطع نظر اس کے کہ وہ کسی فرض کے لئے ایسا کرنا چاہتی ہے۔ بہر طور ملکی اقتدار حاصل کرنے کی خواہش مند ہے۔ اور اس سے ایسی حرکت کا سرزد ہونا غیر متوقع نہیں۔ کیونکہ سیاست میں ہر کیمیل کھینچا جاتا ہے۔ چنانچہ یہ حقیقت ہے۔ کہ خالص اسلامی قانون کے نفاذ کی دعویٰ اور جماعتیں برسر اقتدار پارٹی کو گرانے کے لئے خالص لادینی جماعتوں سے تعاون کو ناجائز سمجھتی ہیں۔ خواہ برسر اقتدار جماعت بھی مسلمانوں کی جماعت کیوں نہ ہو۔ کسی لادینی جماعت کے مقابلہ میں کسی اسلامی کھلانے والی جماعت کا سمجھوتہ تو سمجھ میں آسکتا ہے۔ مگر ایک اسلامی برسر اقتدار پارٹی کے خلاف لادینی جماعتوں کی اعانت یا تعاون ایک مسلمان کے نزدیک کسی طرح جائز نہیں قرار دیا جاسکتا۔ اور پھر وہ بھی اپنے ہی ملک میں۔

اسلام کسی ملک میں بھی خواہ اسکی عثمان حکومت غیر مسلموں کے ہاتھ میں ہو۔ بغیر کرای شراٹک کے فروغ کرنا جائز نہیں سمجھتا۔ اور فتنہ و فساد کو تو بہر صورت قتل سے بھی شدید سمجھتا ہے۔ مگر ایک ایسے ملک میں جہاں عثمان حکومت مسلمانوں کے ہاتھ میں ہو۔ اسلام کے نام پر ایک جماعت اس فرض کے لئے بنا تاکہ برسر اقتدار مسلمانوں سے اسلام کے نام پر اقتدار بزور جین لیا جائے۔ ایک نسبت بڑا فتنہ ہے۔ اسلام اس کی قطعاً اعازت نہیں دیتا۔

انخوان المسلمین کی جدوجہد خواہ اس پر کرنل ناصر کے حامی کہ وہ الزام نہ بھی عائد ہوتے ہوں۔ اور خواہ اس جماعت کی نیت سو فی صدی صحیح ہو۔ اور خواہ اس نے برطانیہ سے اقتدار حاصل کرنے کے لئے سازباز نہیں کی ہو۔ ایک

مسلمانوں کے ملک میں اور خواہ وہ کتنی ہی اسلام کے نام پر کھڑی ہوئی ہو۔ مصر ایسے اسلامی ملک میں سرے سے ہی ناجائز ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ایسی سیاسی اعتراض رکھنے والی جماعت کو مصر میں وجود ہی ملنا ہی اسلام کے خلاف ہے۔ اسلام مسلمانوں میں ہر طرح کی خانہ جنگی اور فتنہ طرازی کو سخت مذموم خیال کرتے ہے۔ یہاں تک کہ وہ اسلام کے نام پر بھی سیاسی پارٹی بنانے کی اعازت نہیں دیتا۔ چنانچہ اسلامی تاریخ سے ثابت ہے۔ کہ علما نے حق میں سے کسی نے حکومت کے ظلم و ستم برداشت کرتے ہوئے کبھی کبھی اسلامی ملک میں سیاسی پارٹی بنا کر ظالم سے ظالم مسلمان بادشاہ کی حکومت کا تختہ الٹنے کی کوشش نہیں کی۔ گورے کھائے۔ تیزی میں برداشت نہیں کی۔ عیاشی پر لٹکائے گئے۔ المیزان برنٹسم کے ظلم و ستم سے کبھی حکومت کے خلاف علم بغاوت بلند نہیں کی۔ اسلامی تاریخ میں ایک بھی ایسی نظیر نہیں ملتی۔ کہ کسی واقعی اہل تقویٰ نے اسلامی حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے سیاسی پارٹی بنائی ہو۔ جنہوں نے اپنا کیا۔ ختم اللہ نے سب اور خوارج ان کو باوجود ان کے ظاہری ادعا کے تقویٰ کے کوئی مسلمان اہل تقویٰ قرار دینے کے لئے تیار نہیں۔ اس لئے اگر مصر کی حکومت انخوان المسلمین کو عائد نہیں ہو سکتا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام کا

ایک اہم ارشاد

"دوستوں کو اخبارات کی اشاعت کی طرف بھی خاص توجہ کرنی چاہیے۔ اور دوسروں کو بھی اس کی تحریک کرنی چاہیے۔..... سلسلے کے اخبارات میں سے "الفضل" روزانہ ہے جہاں کوئی فرد نہ خرید سکے۔ وہاں کی جماعتیں مل کر خریدیں۔..... سلسلے کے اخبارات کو خریدنا اور پڑھنا ایسا ہی ضروری سمجھیں۔ جتنا زندگی کے لئے سانس لینا ہے۔ یا جیسے وہ روٹی کھانا ضروری سمجھتے ہیں۔"

(الفضل از جنوری ۱۹۲۷ء)

فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی طرف سے دس سوالات اور صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے ان کے جوابات

۱۔ ظہور مسیح و مہدی کا ذکر قرآن مجید اور احادیث میں

فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت نے دوران تحقیقات میں تسلسلہ جاعتوں کے دس سوالات کے جوابات طلب کیے تھے جنہیں مسیحی اور اسلامی فرقوں کے علماء اور اہل علم نے جواب دیے تھے۔ صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے ان دس سوالات کے جوابات دیے گئے تھے وہ عملاً درج کرتے ہیں۔ اور ہر ایک سوال کے جواب کے بعد بطور تہ منافیہ سوا سوالات کے صاحب کے بخیر جوابات پر تہمت اشعار کے ساتھ جمعہ کی جائے گا۔ (جلال الدین شمس)

پہلا سوال

ظہور مسیح و مہدی کا ذکر قرآن مجید اور احادیث میں

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید، قرآن مجید میں مسیح اور مہدی کے ظہور کا ذکر نام سے کرنا نہیں کیا ہے بلکہ قرآن مجید کی متعدد آیات سے معلوم ہوتا ہے کہ مسیحیوں میں ایک مسیح ظہور آئے گا۔

پہلی آیت

ہوئے گا تم میں اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کو یہ دیکھا کھلائے ہے۔

اهدنا الصراط المستقیم

صراط الذین انعمت علیہم علیہم

المغضوب علیہم ولا الضالین

اے اللہ میں ان لوگوں کے راستے پر چلنے کی توفیق بخش جن پر تو نے انعام کی۔ اور منسوب علیہم اور ضالین کے راستے سے میں محفوظ رہا۔

علامہ امام ابو محمد لاوسی مفتی یقیناً د

کہتے ہیں۔

المراد بالمغضوب علیہم الیہود

تہذیباً للضالین اللطیفی الخ

ترجمہ کہ منسوب علیہم سے یہودی اور ضالین سے مراد نصاریٰ ہیں۔ اور انھیں کبھی

سنتے امام احمد بن حنبل نے اور ابن حبان اور ابن جریر نے اور ابن ابی حاتم نے رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے روایت کی ہے۔ اور

یہ علم کے مطابق منسوخ ہے ان مخلوق سے اختلاف نہیں کیا۔

روح المعانی جلد اول ص ۱۶۱

ایک عظیم الشان پیشگوئی

اس وقت کے جب کسی قوم نے یہودیوں کو

کسی قہر یا شہسور سے ڈرانا، اور اس سے

بچنے کے لئے دعا کھاتا ہے، تو وہ اس لئے

بنا ہے کہ ایک گروہ ان میں سے خدا کے علم

میں اس قدر شہر میں مبتلا ہوئے دلا متقدر

ہوئے۔ ورنہ اس سے بچنے کی دعا کھانا ایک

بے ضرورت اور بے فائدہ عمل ہوگا۔

پس سورہ فاتحہ میں امت کو یہودی اور نصاریٰ کے راستے سے بچنے کی دعا کھانے میں پیشگوئی

تھی کہ امت محمدیہ کے ایک طبقے نے ان کے نعت اور شہر میں مبتلا ہونا تھا۔ اور ان کے فتنہ پر چلنا تھا اور انھیں علیہم کی دعا کھانے میں یہ پیشگوئی تھی۔ کہ امت محمدیہ کے ایک گروہ نے یہودیوں اور نصاریوں اور مشرکوں اور صلیبیوں کے مقامات کو حاصل کرنا تھا چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

لقتبعن سنن الذین من قبلکونشیوا

دینہم ذرا لھا بذلحیحی وجعلھا

حجر صلب لھا خلعت مولا قالوا

ومن ہم یا رسول اللہ اهل کتاب

قال قسہ

(سنن ابی حنبل جلد ۲ ص ۲۱۳)

مکہ مکرمہ کے مشرکوں کو انبیاء کے لئے جو تم سے

پیسے ہر پہنچے ہیں۔ اور تم میں اور ان میں کھلی

شہادت پیدا ہو جائے گی۔ صحابہ نے عرض کیا ہم

اہل کتاب کی یہودی ہیں گئے آپ نے آیات میں

جواب دیا۔

اور ہماری کو روایت میں یہودیوں نصاریٰ کے

افعال آئے ہیں۔ (بخاری جلد ۱ ص ۱۶۱)

اس طرح فرمایا کہ یہودی بہتر فرقوں میں تقسیم

ہو گئے اور طرح عیسائی بھی۔ یعنی میری امت بہتر

فرقوں میں تقسیم ہو جائے گی۔ (دس کو امام ابو یوسف نے

اور ابن حبان نے حکم سے روایت کیا ہے۔)

بخاری جلد ۱ ص ۱۶۱

ایک اور روایت میں ہے کہ آپ نے فرمایا۔

”میرا امت پر عینہ وہی حالت آئے گی

جو تم اسرائیل پر آئی۔ اگر ان میں سے کسی

نے اپنی ماں سے یہ کاری کی تو میری امت

توحید کا انعام ہے حاصل کر کے گا ہم دیکھتے ہیں کہ اپنی دونوں یا تین امت محمدیہ میں ظاہر ہوگی ہیں۔ اور تمام مسلمان اس کا احترام کریں گے ہیں۔ مولانا شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلی فرماتے ہیں۔

”بالجملہ اگر تہذیب یہودی جو اسی دینی علمائے سوادک

طالب دنیا اختیار دغا کرتے یہ عقیدہ سلف

دعوت اور خصوص کتاب و سنت... واز

کلام شریع معصوم ہے پروا خدہ با شہر

تاشہ کن کا انہم ہم“ (الغزالی بحیرت اول

التفسیر مطبوعہ علیہ لاهور)

کہ موجودہ زمانہ کے مسلمانوں بالکل یہودیوں ٹٹا کا

پورا امتوں میں گویا کہ وہی ہیں۔

(۲) اور مولانا حالی اپنی مدد میں فرماتے ہیں۔

نبوت نہ گرتی ہوئی خوب پر

توسبت ہم میں بگڑا ہوتا پیمبر

قبیلے جیسے مذکور قرآن کے اندر

ضدالت یہود و نصاریٰ کی آشر

یہی جو کتاب اس پیمبر پر آئی

وہ گمراہیوں سب ہماری جناتی

(مدد حالی ص ۱۶۱)

مدرسہ عالیہ کلا جامعہ کینیڈا

مدرسہ اقبال مسلمانوں کو خطا کرتے ہوئے کہتے ہیں

وضع میں تم ہر ضد کے تو تہذیب یہودی

یہ مسلمانوں میں جنہیں دیکھتے شہر میں

(بگ ڈراما ص ۱۶۱)

الفرقہ و فرقہ کے گروہ، امت محمدیہ میں پیدا

دوسری آیت

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں سوالات تھے۔ جیسا کہ آیت انا ارسلنا الیک رسولاً کما ارسلنا الخ فرعون رسولاً (الزلزال آیت ۱۰) کے طور پر ہے کہ ہم نے تمہاری طرف رسول بھیجا جو تم پر شاہد ہے جیسا کہ فرعون کی طرف رسول بھیجا تھا۔ نیز فرمایا

وشہد شاهد من سبتی اسمائیل

علیٰ غنم (اختلاف)

کہ نبی اسرائیل کے ایک عظیم الشان شاہد اپنے حوئے

عبر السلام نے اپنے قبیلے کے آسمان کی شہادت

دی۔ اور یہ پیشگوئی میں کی طرف میں اشارہ کیا

ہے سورہ ان کی کتاب ہفت باب ۱۸ میں ان الفاظ

میں موجود ہے

”فہا آتیرے بھائیوں میں سے ایک نبی

تیری مانند برپا کرے گا؟

اس سے ظاہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ

وسلم قبیلہ سے ہیں۔ اور امت محمدیہ میں جو یہ

اور سورہ زور میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ

ان لوگوں سے جو تم میں سے ایمان لائے۔ اور اعمال

مالک ہے۔ دہرہ کرنا ہے۔

لیست مختلفہم فی الارض کما مختلف

الذین من قبلہم

کہ انہیں زمین پر ایسے ہی مختلف بنائے گا جیسا کہ

ان سے پہلے کو خلیفہ تھا۔

بام فخر ابن رازی کما استخلف الذین

من قبلہم کہ تفسیر میں لکھتے ہیں۔

یعنی کما استخلف ہارون و یوشع

در اود و سلیمان و تقدر التظیم

لیست مختلفہم استخلاقاً کما نظلا

من قبلہم من ہولاء الانبیاء علیہم

السلام (تفسیر کبیر جلد ۱ ص ۱۶۱)

کہ امت محمدیہ میں سے نبی اللہ تعالیٰ

ایسے خلیفہ بنائے گا۔ جیسا کہ ہارون یوشع

اور اود اور سلیمان علیہم السلام کو امت یہودیہ

میں خلیفہ بنایا تھا۔ اور آیت کہیں سے ہے کہ

ان کو خلیفہ بنائے گا۔ ایسے خلیفہ

ان سے پہلے ان انبیاء علیہم السلام کو بنایا تھا

پس اللہ محمدیہ کی سلسلہ یہودیہ سے خلیفہ کے

حفاظت سے شہادت تقاضا کرتی ہے کہ آنحضرت صلی

علیہ وسلم کی امت میں جس سے ایسے ہی خلیفہ ہیں جیسا

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں سوالات تھے۔ جیسا کہ آیت انا ارسلنا الیک رسولاً کما ارسلنا الخ فرعون رسولاً (الزلزال آیت ۱۰) کے طور پر ہے کہ ہم نے تمہاری طرف رسول بھیجا جو تم پر شاہد ہے جیسا کہ فرعون کی طرف رسول بھیجا تھا۔ نیز فرمایا

تعلیف بادشاہ ہوں گے۔ وہ نبی نہیں ہونگے پس
 سلسلہ مروجہ کے خلفاء کے مقابل میں امت محمدیہ
 میں خلفاء ہونے جو بادشاہت تھے۔ یعنی نبی نہیں تھے۔
 اور سلسلہ مروجہ کے آخر میں جیسے آخری خلیفہ حضرت
 عیسیٰؑ تھے۔ لیکن بادشاہ نہ تھے۔ اس طرح
 امت محمدیہ کے خلفاء کی امت مروجہ کے خلفاء سے
 مشابہت متقاضی تھی۔ کہ امت محمدیہ میں نبی آخری
 خلیفہ ہو۔ جو نبی ہو۔ اور بادشاہ نہ ہو۔ اور مشابہت
 کی وجہ سے وہی نام پائے۔ جو امت مروجہ کے
 آخری خلیفہ کا تھا۔ تاہم دونوں سلسلوں میں مشابہت
 نامہ پائی جائے۔ اور لفظ ”کہا“ سے ثابت
 ہوتا ہے کہ امت محمدیہ کا مسیح جو آنحضرت صلی
 علیہ وسلم کا خلیفہ ہوگا۔ وہ مسیح علیہ السلام کا غیر
 ہوگا۔ جو مسیح علیہ السلام کے سلسلہ کے آخر میں
 ظاہر ہوئے۔ کیونکہ مشابہت اور مشابہت بہ ایک نہیں
 ہو سکتی۔

اور شیخ اکتب میں لکھا ہے۔ کہ آیت ”لستخلفکم“
 امام مہدی علیہ السلام کے بارہ میں نازل ہوئی تھی۔
 اور امام ابو عبد اللہ علیہ السلام سے مروی ہے۔
 کہ یہ آیت امام قائم (مہدی) اور ان کے اصحاب
 کے بارہ میں نازل ہوئی ہے۔ دیکھا لاوار حدیث ۱۳۳
 یعنی اس آیت میں مہدی علیہ السلام کے متعلق
 پیشگوئی پائی جاتی ہے۔

تیسری آیت - ۳۔ شاہد آئینی پیشگوئی۔
 اسی طرح سورۃ ہود میں آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کے بعد ایک شاہد کے آنے کی
 پیشگوئی پائی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
 ”واضع کات علیٰ بیئۃ من ربہ
 ویتلوک شہادۃ منہ ومن قبلہ کتاب
 موسیٰ اہما ما ورحمۃ (ہود ص ۲)
 ترجمہ۔ کیا وہ شخص جو اپنے رب کی طرف سے میرے
 پر ہے۔ اور جس کے بعد ایک شاہد خدا کی طرف سے
 آئے گا۔ اور جس سے پہلے موسیٰؑ کی کتاب بطور
 رہنما اور رحمت تھی۔
 اسی آیت میں دن ایک تو اس شخص کا ذکر ہے۔
 جو اپنے رب کی طرف سے بیئۃ رکھتا ہوگا۔ دوسرے
 شاہد کا ذکر ہے۔ (۳) کتاب موسیٰ کا ذکر ہے۔
 (۱) ”واضع کات علیٰ بیئۃ من ربہ (یعنی
 وہ شخص جو خدا تعالیٰ کی طرف سے بیئۃ پر ہے)
 اس میں شخص سے مراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں
 (۲) چنانچہ تفسیر طبرانی میں آیت مذکورہ کی تفسیر
 میں لکھا ہے۔ ”وہو النبی صلی اللہ علیہ وسلم“
 (تفسیر طبرانی مطبوعہ مصر ص ۱۳۱) یعنی اس آیت
 (۳) تفسیر بیضاوی میں زیر آیت بالا لکھا ہے۔
 ”وفیل الجراد ربہ النبی علیہ السلام
 (بیضاوی مطبع احمدی ص ۱۳۳ ح ۱)
 (۴) تفسیر حسین میں ہے۔ ”بعضوں نے کہا ہے
 کہ دلیل دانے تو رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔
 اور آپ کا نایب شاہد ہے۔“ (تفسیر حسین مترجم اردو
 موسومہ بہ تفسیر قادری جلد اول ص ۱۳۳)۔

آیت کے سیاق و سباق سے بھی یہ ثابت ہوتا
 ہے کہ من کات علیٰ بیئۃ سے مراد آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم ہی ہیں۔ کوئی غیر نبی یا عام مومن
 مراد نہیں ہو سکتا۔ جیسا کہ بعض مفسرین کا
 خیال ہے۔ کیونکہ اگر آیت ”واضع کات علیٰ
 بیئۃ من ربہ“ میں من سے مراد مومن ہوتے۔
 تو انہی آیات (۲۸-۲۹-۳۰-۳۱-۳۲-۳۳) میں مشابہت
 بھی عام مومنوں کے بیئۃ پر ہونے کی پیش گوئی جاتی
 لیکن اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں جو شاہد پیشگوئی
 ہیں۔ ان میں انبیاء کے اپنے رب کی طرف سے بیئۃ
 پر ہونے کا ذکر کیا گیا ہے۔ اس سے لازمی طور پر
 یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ آیت مذکورہ میں من سے
 مراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی ہیں۔

۲۔ ویتلوک شہادۃ منہ۔ اس آیت میں
 شاہد سے مراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے
 جاسکتے ہیں۔ کیونکہ انہی کات علیٰ بیئۃ من
 ربہ میں من سے مراد آپ ہی اور نہ کوئی اور شخص
 مراد لیا جا سکتا ہے۔ جیسا کہ مفسرین نے عبد اللہ
 بن سلام وغیرہ فرماتے ہیں۔ کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کی طرف
 سے اپنے لیے لائے گئے۔ بعد اس آیت میں شاہد سے مراد
 مسیح موعود ہیں۔ اور یہ آیت اپنے اندر ایک شرط
 پیشگوئی رکھتی ہے کہ جب آخری زمانہ میں آنحضرت صلی
 علیہ وآلہ وسلم اور قرآن مجید کی صداقت کا دنیا میں
 عام طور پر انکار کیا جائے گا۔ تو خدا تعالیٰ ان کی صداقت
 کو از سر نو قائم کرنے کے لیے ایک شاہد مبعوث فرمائے گا۔
 جو آپ کی اور قرآن کی سیروی کرے اس عالی شان
 مقام پر سر فرزند ہوگا۔ کیونکہ لفظ یتلوک جیسے فرمایا
 پر دلالت کرتا ہے۔ ویسے ہی حدیث پر بھی نبی آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد خدا تعالیٰ کی طرف سے
 ایک شاہد آئے گا۔ جو اس سے کمالات و روحانیت کا
 استغناء نہ کرے گا۔ اور علیٰ وجہ البصیرت آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید کے کمالات کو دنیا پر
 ظاہر کرے گا۔

شاہد نام رکھنے میں حکمت
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام شاہد رکھنے میں
 یہ حکمت ہے۔ کہ اس کی لغت کا زمانہ آیا ہر نفاذ جس
 میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید کی تکذیب
 ویسے ہی جاتی تھی۔ جیسے کہ اہل اسلام میں کی گئی۔
 اور اس بات کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حدیث
 میں لایا۔ ”لا سلام غیرنا“ وسیع و کما بدی میں
 بیان فرمایا ہے۔ ”شکوۃ علیٰ باب الاحتمام بالکتاب
 (۱) ”وہو النبی صلی اللہ علیہ وسلم“ (۲) ”وہو النبی صلی اللہ علیہ وسلم“
 جیسی کہ انداز میں تھی۔ کہ وہ ایک اجنبی مسافر کی طرح
 ہے یا مدد دگا ہو جائے گا۔ اس وقت جو شخص خدا
 تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوگا۔ اس کی لغت کی فرض
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور قرآن مجید کی لغت
 نشان قائم کرنا ہوگی۔ کوئی نادیدن لانا نہیں ہوگی۔ اور
 وہ شہادت ہی سے ہو سکتی تھی۔ اور چونکہ شاہد کی شہادت
 اس وقت زیادہ ہنک دار ہو سکتی ہے۔ جب وہ شاہد
 مخالفین کے نزدیک مسلم ہو۔ اور اس امر کے لئے اللہ تعالیٰ

نے اپنی کمال حکمت سے ان تمام بڑے بڑے خدا
 کے انبیاء کے ذریعہ جنہوں نے مذہب اسلام پر حملہ
 کرنا تھا۔ اس آخری زمانہ کے مشابہت کے متعلق پیشگوئی
 کرادی۔ ”جب وہ شاہد مختلف انبیاء کی پیشگوئیوں
 کے مطابق ظاہر ہو۔ تو اس کی شہادت کو قبول کریں
 پس اس آیت میں یقیناً طور پر شاہد سے مراد حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام ہیں۔

۴۔ سورۃ جمعہ میں پیشگوئی
 سورۃ جمعہ میں یہ پیشگوئی پائی جاتی ہے۔ کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی آخرین میں نبی مبعوث ہوگی۔
 چنانچہ فرمایا۔

”والآخرین منہم لسا یلحقوا بہم
 وھو الخیر الذی لھم“
 کہ جیسے اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کو امیوں میں بھیجا۔ ویسے ہی ان کو آخرین میں بھیجے گا
 جو اس کے نزدیک صابہ ہوتے ہیں۔ لیکن وہ نبی
 ان امیوں سے نہیں ہے۔ جن میں آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم مبعوث ہوئے۔ اور ان کا تذکرہ لیس کی
 انہی کتاب اور حکمت سکھائی۔ لیکن جب رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان میں بروزی طور پر مبعوث
 ہوں گے۔ تو وہ بھی صابہ ہونے کے ساتھ مل جائیں گے
 دوسرے معنی اس آیت کے یوں ہو سکتے ہیں کہ
 جیسے خدا تعالیٰ نے امیوں میں انہی سے ایک رسول
 بھیجا۔ اسی طرح وہ ایک رسول آخرین میں سے
 مبعوث فرمائے گا۔ وہ آخرین جو نبی تک ان امیوں
 سے نہیں ہے۔ جنہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے
 اللہ تعالیٰ کی آیات سنیں۔ اور انہیں ایک نبی یا رسول
 انہی کتاب اور حکمت سکھائی۔ لیکن جب وہ رسول ان
 میں ظاہر ہوگا۔ تو وہ بھی صابہ ہونے کے زمرہ میں شمار ہونگے۔
 حدیث میں آئے ہے۔ کہ جب سورۃ جمعہ اتزی۔ تو آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم سے ایک صحابی نے دریافت کیا۔
 من ہم یا رسول اللہ۔ کہ وہ آخرین کون کون ہیں جو نبی
 ہم سے نہیں ہے۔ وہ کون ہیں۔ تو آپ نے سلمان الفارسی
 کے کندھے پر ہاتھ رکھ کر فرمایا۔

”وکان الامام معلقاً بالثریا لئلا ینالہ دجل
 من ھو لاجر“ (بخاری کتاب التفسیر سورۃ جمعہ)
 یعنی اگر ایمان ثریا پر ہی معلق ہوگا۔ تو ایک فارسی
 مرد اسے دھان سے لپیٹا۔ اور لوگوں کے دلوں میں
 ڈال دیا۔ اس حدیث سے پتہ لگتا ہے۔ کہ وہ رسول جو
 آخرین مبعوث ہوگا۔ وہ فارسی النسل ہوگا۔ دوسرے
 وہ ایسے زمانہ میں آئیگا۔ جب دل ایمان سے خالی ہو چکے
 اور ہر طرف کفر و الحاد و ہر مہمت کا پیر چا ہوگا۔
 پس سورۃ جمعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ امت محمدیہ کے
 دوسرے عظیم الشان گروہ میں۔ ایک امیوں کا جن میں رسول
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مبعوث ہوئے۔ بعد خدا سے
 برا اور راست ہدایت پاکران کی تربیت فرمائے۔ اور ان
 کے لئے مرنے کے واسطے تھے۔ دوسرا گروہ آخرین کا
 ہے جن میں مسیح موعود برز آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم ہوں گے۔ جو خدا سے (الہام پائیں گے اور
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانیت سے فیض

اٹھا کر اس گروہ کی تربیت کریں گے اور آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم ہی فرماتے ہیں۔
 خیر لھذا الامۃ اولھا و آخرھا۔
 اولھا فہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وسلم و آخرھا فہم عیسیٰ ابن مریم
 (کنز العمال جلد ۷ ص ۱۳۳)

اس امت کا اول اور آخر بہتر ہے۔ اول میں تو رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اور اس کے آخر میں مسیح ہے۔
 اسی طرح آپ فرماتے ہیں۔

”لیدکن الدجال قوم منکم او خیر منکم وان
 یغزی اللہ امۃ انا اولھا و عیسیٰ ابن مریم
 آخرھا۔“ (صحیح الکرامہ ص ۱۳۳) بخاری مستدرک للحاکم
 و کنز العمال جلد ۷ صفحہ ۲۲۔

آپ نے صحابہؓ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔
 دجال کا مقابلہ تمہارے جیسی یا تم سے اچھی
 قوم کرے گا۔ اور اللہ تعالیٰ اس امت کو ذلیل
 نہیں کرے گا جس کے اول حصہ میں نبی چون اور آخرین
 عیسیٰ بن مریم ہیں۔ نیز فرمایا۔

”مثل امتی کا العطر لایمد ری اولہ
 خیر امر اخرہ“ (صحیح الکرامہ ص ۱۳۳)
 میری امت کی مثال بارش کی ہے۔ یہ نہیں معلوم
 ہو سکتا۔ کہ اس کا اول حصہ بہتر ہے یا آخری حصہ
 ان احادیث سے بھی ظاہر ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم نے امت کے بڑے عظیم الشان دو گروہ
 ہی بیان فرمائے ہیں۔ ایک اپنے وقت کا اور
 دوسرا مسیح موعود کے زمانے کا۔ اور اس کی تائید
 قرآن مجید کی آیت ثلثۃ من الاولین و ثلثۃ
 من الآخرین سے ہوتی ہے۔

پانچویں آیت۔ قرآن مجید کی دو آیتوں کے
 متعلق مفسرین نے بھی لکھا ہے۔ کہ وہ مسیح موعود
 اور مہدی سے متعلق ہیں۔
 (۱) ”انہ لعلم الساعۃ“ (زخرف ص ۱۲)
 کہ وہ یقیناً ساعت کی علامت ہیں۔ اس آیت کے
 متعلق مجاہد اور ضحاگ اور قتادہ نے کہا ہے کہ مراد
 مسیح علیہ السلام ہیں۔ اور ان کا ظہور قرب قیامت کی
 علامت ہے۔ (تفسیر فتح البیان جلد ۷ ص ۱۳۳)
 نیز دیکھو روح المعانی جلد ۷ ص ۲۶۔

اور مقاتل بن سیمان اور ان کے تابع مفسرین
 نے آیت ”انہ لعلم الساعۃ“ کی تفسیر میں کہا ہے۔
 ”ھو المہدی بیوک فی آخر الزمان“
 (بخاری لاوار حدیث ۱۳۳ ص ۱۳۳)

کہ مراد مہدی ہی ہیں۔ جو آخری زمانہ میں
 ظاہر ہوں گے۔
 پہلی آیت میں یہ ذکر ہے۔ کہ جب مسیح
 ابن مریم کا ذکر بطور مثیل و نظیر کے کیا
 جاتا ہے۔ تو تیسری قوم تو مسالیاں بجاتی اور
 شہور کرتی ہے۔ یا اعراض کرتی ہے۔
 تو آیت میں ضمیر قارب مثیل کی طرف لای
 جائے۔ تو یہ معنی درست ہوں گے۔ کہ اس مثیل کا ظہور

پنجاب کے مختلف علاقوں میں مویشیوں کی متعدی امراض پھیلنے کا احتمال

ڈاکٹر کبیر عکبر برادرش جیوانات پنجاب سے فروری ۱۹۵۹ء تک کے اختتامی عرصہ کے لئے صوبہ میں مویشیوں کے متعدی امراض سے متعلق حسب ذیل حدیثات کا اظہار کیا ہے۔

سینٹیلہ - مویشیوں کے سیول اور چرگاہوں کے مواسی کے آنے اور جانے سے اس مرض کے شدید طور پر پھیلنے کا امکان ہے۔ اس کے علاوہ ریاست بہاول پور کی سرحد کے محکمہ علاقوں مٹان ڈویژن کے ساحلی ضلعوں اور راولپنڈی ڈویژن میں جہاں بوڈی پور واقع علاقوں میں اس بیماری کے بڑھنے کا احتمال ہے۔ تاہم عکبر برادرش جیوانات کی طرف سے پوری کوشش کی جارہی ہے۔

پہاڑ پر مضافاتی تدابیر اختیار کر کے پنجاب کے علاقوں میں سینٹیلہ بیماری کا سدباب کیا جائے۔ اس لئے مویشی رکھنے والے استثنائوں کو مشورہ دیا جاتا ہے۔ اگر ان کے مال پریشی مذکورہ مرض کا شکار ہو جائیں۔ تو انہیں چاہیے کہ وہ اس شکار میں اپنے کسی نزدیک شافقا جیوانات میں اطلاع ارسال کر دیں۔ اور توہ ان کے قریبی گاؤں میں ایک ہی مویشی بیار کیوں نہ ہو۔ انہیں اپنے مواسی کے ٹیکے لگوا لینے چاہئیں۔ اس مملکت میں سے جھٹکارا پانے کے لئے ٹیکے و واحد علاج ہے۔

گل گولو - اس بیماری کا زیادہ تر تعلق ہونے اور برسات سے ہے۔ موسم برسات کے آغاز پر پنجاب کے تقریباً تمام اضلاع میں گل گولو کے آگے دگے وقوعات کا امکان ہے۔ بیماری صوبے کے نشی سیم زدہ اور دہلی علاقوں میں وبائی صورت اختیار کر سکتی ہے۔ جہاں مرض پھیلنے کا خدشہ ہے۔ وہاں فاسک اور دیگر مگلاؤں میں عام طور پر انسدادی تدابیر اختیار کی گئی ہیں۔

مال مویشیوں والوں کو چاہیے کہ وہ اپنے مویشیوں کو اس بیماری سے محفوظ رکھ لیں۔ اور بیماری کے وقوع پذیر ہونے پر کسی قریبی ہسپتال کو مطلع کر لیں۔

منہ اور کھسکی بیماری - لاہور ڈویژن میں مواسی کے مینے شروع ہونے پر اس مرض کے وبائی صورت میں نمودار ہونے کی توقع کی جا سکتی ہے۔

راولپنڈی اور مٹان کے ڈویژنوں میں اور فاسکلان اضلاع میں جہاں کافی تعداد میں جانوروں کے نقل و حمل کا امکان ہے۔ اس بیماری کے صوبی حملے کی توقع کی جا سکتی ہے۔

تنازعہ کشمیر کے متعلق بین الاقوامی کمیشن قائم کرنے کی تجویز

نیزوی ۲۹ اگست - کاسم ولتھ پارلیمنٹری ایسی ایجنس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے وفد کے لیڈر مسٹر شجاع الدین نے کہا۔ کہ کشمیر کا سوال طے کرانے کے لئے ایک بین الاقوامی مشترکہ کمیشن متروک کیا جائے۔ انہوں نے کہا۔ کہ جن اصولوں کا بنا پر بعضی مذہب کو جزائیاتی اتصال، ہندوستان اور پاکستان کی الگ الگ حکومتیں قائم کی گئیں۔ انہیں اصولوں کا بنا پر کشمیر پاکستان میں شامل ہونا چاہئے تھا۔ اقوام متحدہ کی اس تجویز پر کشمیر میں ہتھیاروں کے استعمال کو ختم کرنا چاہئے۔ ابھی تک عمل نہیں ہو سکا ہے۔

طلباء فاؤنڈیشن میں استعمال نہ کریں حکومت نسبی کا حکم

۲۶ اگست - ۱۹۵۹ء میں وزیر تعلیم مشران دی لکھنؤ نے نسبی کا حکم کو تسلیم نہیں کیا۔ حکومت نے لکھنؤ کی اسکولوں میں صوبہ میں جماعت تک کے طلباء کو فاؤنڈیشن میں استعمال کرنے کی ممانعت کر دی ہے۔ اس کی ایک وجہ یہ ہے۔ کہ اچھے فاؤنڈیشن میں بیش قیمت ہیں۔ اور دوسرا یہ ہے کہ فاؤنڈیشن میں استعمال سے خط خراب ہو جاتا ہے۔

ہندستان اور امریکہ کے اختلافات کا تجزیہ

نیویارک ۲۶ اگست - مسٹر مریکہ مارمنڈ جارج دی ایمن یورپ سے جہاز مارنیکہ کے ذریعہ اپنی اہلیہ اور تین بیٹوں کے ساتھ دو ماہ کی رخصت پر برہماں وارد ہوئے ہیں۔ آپ نے ایک بیان میں کہا۔ کہ امریکہ کے متعلق ہندوستان اور امریکہ کے درمیان اختلافات زیادہ شدید نوعیت کے نہیں۔ ان اختلافات میں چین کو تسلیم کرنے کا مسئلہ بھی شامل ہے۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا۔ کہ ہندوستان اور امریکہ میں بڑے اختلاف رائے اپنی مختلف کے بارے میں ہے۔

جھکارا کی ایشیائی ازرقی کانفرنس

جھکارا ۲۶ اگست - جھکارا میں منعقد ہونے والی ایشیائی ازرقی کانفرنس کے لئے حکومت انڈونیشیا ۸ ممالک سے نامہ پیام کر رہی ہے۔ کہ کیا وہ اس کانفرنس میں شامل ہوں گے معلوم ہوئے۔ کہ اس کانفرنس میں حصہ لینے کے لئے چین اور جاپان کو بھی مدعو کرنا چاہئے۔

امریکہ چین کے گمنام جبری ٹیرو کو واپس بلانے

یٹنگ ۲۶ اگست - سٹارٹل اور لیسریارٹی کے ساتھ دوسرے لیڈروں نے تین گھنٹہ تک لاؤٹے سنگ سے بات چیت کی۔ برطانوی دند کے ممبران نے مذاکرات کے متعلق یہ بتایا۔ کہ ہندوستان کے ساتھ وزیر اعظم اور چار نائب وزراء اور چین کے دو ڈپٹی صدر شامل تھے۔ اس کے علاوہ دوسرے چینی لیڈر بھی موجود تھے۔ چین کے کمیونسٹ لیڈروں کی سفری تدبیر میں سے یہ پہلی ملاقات تھی۔ یہ چین کیا جاتا ہے۔ کہ کمیونگ اہم معاملات میں بات چیت ہوئی۔ بعد کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ اس ملاقات میں مشرق اور مغرب کے تعلقات خوشگوار بنانے کے لئے چینی لیڈروں نے ایک چہارنگائی پروگرام پیش کیا۔ اور مطالبہ کیا۔ کہ چین کے سمندر سے امریکہ اپنے ساتھیوں جبری بیڑہ کو واپس بلانے۔ امریکہ جاپان کے مسلح ہونے کی حمایت ترک کر دے۔ امریکہ چینی کمیونسٹ نہ کرے۔ لیبر پارٹی حکومت پر زور دے۔ کہ زیادہ مناسب رویہ اختیار کرے۔ چین اور مغربی ممالک کے ساتھ ساتھ رہ سکتے ہیں۔ بشرطیکہ مغربی ممالک مناسب رویہ اختیار کریں۔

اسلام کا عظیم الشان نشانہ

احمدیہ کے متعلق مختلف مسائل کے متعلق خودمانی سلسلہ کے اصل جملہ مضمین کی کتاب جو کے ذریعہ تمام جہاں کے مسلمانوں پر احمدیت کی حجت پوری ہوتی ہے۔ کارڈا لے کر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

کیر شہاب

زود جام عشق

جوب جوانی

یہ تینوں داروہ ہمارے دو ہاتھ سے آپ کو کھروقت دستیاب ہو سکتی ہیں ان کے فوائد کے ناموں سے ظاہر ہیں بے شمار نوجوان بڑے بڑے ان کا استعمال کر چکے ہیں۔

کڑوی ماہ جوہانہ کی کسی بچا ہے وہ بڑے ہی نوجوان ہندوستان کے متعلق ضلع ہری پور میں پیدا ہوئے۔

کے لئے کھانا نہ ختم ہوا

نورناک بازار اسیانکوٹ

حسب اہل اربطہ امتاط اهل کاجرب علاج نبی قولہ ڈیڑھ روپیہ مکمل کورس گیارہ تو لے پوے چوہ روپیہ کے کئی نظیر ہیں ان سب کو اسراوالہ

کافی ملا: راولپنڈی - میانوالی - جہلم سرگودھا اور سیال پور کے پہاڑی علاقوں میں اس بیماری کے آگے دگے وقوعات کا احتمال ہے۔ اس کے علاوہ مٹان ڈویژن کے اضلاع ڈیرہ غازی خان اور منظر گڑھ اور لاہور ڈویژن میں بھی مذکورہ بیماری کے پھولنے کا امکان ہے۔

سرا: - بیماری سرگودھا - جہلم - منظر گڑھ - ڈیرہ غازی خان - جہلم - مٹان

مشرقی و مغربی بنگال کے درمیان تجارت کو فروغ دینے کے سوا اور کچھ
 کلکتہ ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ ہاں مشرقی بنگال کے ایک وفد کلکتہ کے کامرس ڈائریکٹر کے قلمنت چیمبروں کے سامنے ہوا۔ اس موقع پر مشرقی بنگال کے درمیان تجارت کو فروغ دینے کے سوا اور کچھ دوسری چیزیں پیش کی گئیں۔ مشرقی بنگال کے وزیر اعلیٰ نے کہا کہ وہ یہاں پہنچنا اس کی قیادت میں شہر کو دے رہے ہیں۔ اور یہ وفد ایک ہفتہ تک رہے گا۔

کولمبو پلان کے تحت تربیت پانے والے پاکستانیوں کی واپسی
 کراچی ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ ایسے لوگ جو کولمبو پلان کے تحت برطانیہ میں تربیت حاصل کرنے گئے تھے۔ حال ہی میں راجی واپس پہنچے ہیں۔ ان میں سے ایک مسٹر محمد رفیق ہیں۔ جو پاکستان سروسز آفس کی طرف سے گزشتہ سال اکتوبر کے مہینے میں انگلینڈ گئے تھے تاکہ وہاں فضا کی سروسز کے ڈیپوٹے کے لئے ایک سالہ کورس میں شمولیت کر سکیں۔ ان کو اس میں ڈیپوٹیشن کی سہولتیں کا انتظام ہونا چاہیے گا۔

دریائی لہریں ریل کے انجن اور سٹیم
 پانچ اشخاص کو بھالے گئے۔ کلکتہ ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ ریل کے انجن اور سٹیم کے ٹوٹ جانے سے ریل کا انجن دریا میں گر پڑا۔ جس کے نتیجے میں پانچ اشخاص ہلاک ہو گئے۔ دریا میں پوری طرح طغیانی آئی تھی۔

امریکہ میں کمیونسٹ پارٹی کو خلاق قانون
 قرار دے دیا گیا! واشنگٹن ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ ایس کے جی ڈی پارٹی کو خلاق قانون قرار دے دیا گیا۔

موشی رکھنے والے اشخاص کو سہولتیں
 لاہور ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ دو روزہ دینے والے جانوروں کو قصاوں سے بچانے کے لئے حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ ایسے موشی رکھنے والے اشخاص کو سہولتیں مہیا کی جائیں۔ تاکہ وہ اپنے مویشی کو جب وہ دودھ سکھا دیں۔ سرکاری فارمن مشینا قانوہ آباد پرورش جو ان فارمن ضلع منگلی۔ بہاولنگر، نارمن ضلع منگلی اور منگلی، نارمن ضلع منگلی۔ چانڈیوڑ یا پشور اور کراچی پر پھیلے ہوئے ہیں جہاں مویشیوں کی نسل بگھی۔ پرورش اور دیکھ سہال سے متعلق تمام جدید سہولتیں سائنس دانوں پر مہیا کی جاتی ہیں۔ سادان کی نگرانی کا کام ان خاص اشخاص کے سپرد ہے جو جانوروں کی پرورش دسل کشی میں باقاعدہ طور پر تربیت یافتہ ہیں۔ مویشیوں کی دیکھ سہال کے سلسلہ میں حسب ذیل ماہانہ اجراءات دراصل کئے جائیں گے۔

مراکش کو بھی داخلی خود مختاری دے دی جائے گی
 پیرس ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ معلوم ہوا ہے کہ فرانسیسی حکمرانوں نے مراکش کو بھی داخلی خود مختاری دے دی جائے گی۔

سینٹ عرب جہہ پہنچ گیا
 کراچی ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ جہاز کا جہاز سینٹ عرب آج جہہ سے کراچی پہنچ گیا۔ اس جہاز میں ۱۲ مسافر تھے۔

عوامی لیگ کے ارکان جسر اعلیٰ کی سربراہی کریں گے
 کئی کمیٹیوں سے مستعفی ہو گئے۔

ملتان میں اٹھنے والے ماڈل فارم
 لاہور ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ ملتان میں اٹھنے والے ماڈل فارم شروع کرنے کے لئے حکومت نے ایک وفد کو بھیجا ہے۔

عوامی لیگ کے ارکان جسر اعلیٰ کی سربراہی کریں گے
 کئی کمیٹیوں سے مستعفی ہو گئے۔

لاہور کا موسم
 لاہور ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ آج لاہور کا زیادہ تر زیادہ درج حرارت ۱۰۰.۹ اور کم سے کم ۵۵ تھا۔ کل طلوع آفتاب پانچ بج کر ۳۲ منٹ پر اور غروب آفتاب ۶ بج کر ۳۵ منٹ پر ہوا۔

عوامی لیگ کے ارکان جسر اعلیٰ کی سربراہی کریں گے
 کئی کمیٹیوں سے مستعفی ہو گئے۔

لاہور ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ ملتان میں اٹھنے والے ماڈل فارم شروع کرنے کے لئے حکومت نے ایک وفد کو بھیجا ہے۔

عوامی لیگ کے ارکان جسر اعلیٰ کی سربراہی کریں گے
 کئی کمیٹیوں سے مستعفی ہو گئے۔

لاہور ۲۶ اگست، ۱۹۵۳ء۔ ملتان میں اٹھنے والے ماڈل فارم شروع کرنے کے لئے حکومت نے ایک وفد کو بھیجا ہے۔

عوامی لیگ کے ارکان جسر اعلیٰ کی سربراہی کریں گے
 کئی کمیٹیوں سے مستعفی ہو گئے۔

عوامی لیگ کے ارکان جسر اعلیٰ کی سربراہی کریں گے
 کئی کمیٹیوں سے مستعفی ہو گئے۔

تریاق اٹھرا۔ عمل ضائع ہو جاتے ہوں یا نچے فوت ہو جاتے ہوں۔

روزنامہ الفضل لاہور مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۵۳ء